

La venta del Van der Goes

La suscripción iniciada por un grupo de notables artistas para comprar el cuadro de Van der Goes y regalarlo al Estado, si dice mucho en su elogio por el patriótico entusiasmo con que se han adelantado con el ejemplo a señalar el camino que en tantos otros casos verdaderamente lamentables de indiferencia nacional debieron seguir los amantes de las obras de arte españolas, puede también, si no se cuida de precisar con claridad los hechos, inducir a errores de juicio que vengan a influir poderosamente en el total despojo del tesoro artístico que aún conserva el país.

Ha empezado por llevar la confusión a los espíritus la real orden del día 6 de Febrero, publicada en la «Gaceta de Madrid» el 9 de Marzo, un mes y tres días después de haber sido dictada, dejando expedita la acción del patrono de la Institución del Colegio de Monforte para disponer del cuadro como tenga por conveniente, porque con la resolución que contiene ha podido originar la creencia, ya extendida, de que han quedado solucionadas todas las cuestiones planteadas y que más no puede hacer el Estado.

Esta disposición, contradictoria en algunas de sus afirmaciones, como artificiosa y basada en un prejuicio, el de que el Estado no tiene acción para intervenir en la enajenación de lo que posea una Fundación, ha pasado en silencio, cuando debió ser lo primero que quedase aclarado, concretar la propiedad del cuadro.

Es ello más extraño, porque cuando hace algunos meses se discutió en las Cortes y en la prensa este asunto, declaró el ministro de Instrucción pública en el Congreso que aparecía el expediente tramitado de una manera que no se ajusta a la regularidad del procedimiento administrativo, y que, en su consecuencia, se le daría nueva y regular tramitación y se aportarían al mismo los datos y elementos de juicio que se habían aducido en las Cámaras y en los periódicos.

Afirmación rotunda, que se hizo, se sostuvo y se explicó en la prensa y en Parlamento, fué, entre otras, la de que el cuadro «La adoración de los Santos Reyes», si lo poseía el Colegio de Monforte no era suya la propiedad, sino del Estado.

La disposición ministerial no dice de esto una palabra, lo da por averiguado en su encabezamiento, y sus resultandos, sus considerandos y su parte dispositiva están redactados cual si no hubiese existido la menor duda respecto al pleno dominio de la Fundación sobre el cuadro. Y ha habido más que dudas; ha habido la afirmación contraria, declarada y sostenida en términos que no puede ser desatendida y callada como hace la real orden.

Se afirmó hace nueve meses en el Parlamento y en la prensa lo siguiente:

«Esta Fundación se remonta al año 1593; fué entregada a los Jesuitas en 1600, y en 1769 el Estado procedió a la incautación del convento y de todo cuanto encerraba; y hoy mismo, en algunas puertas del convento de Monforte, se ven las armas del Rey; es decir, el signo inequívoco de la incautación. Ha habido alguna disposición que restableciera las cosas al estado anterior a la Pragmática de Carlos III y a la incautación ordenada por el conde de Aranda? Hasta el año 1847, el convento de Monforte no fué ocupado, y lo fué por los Escolapios, mediante una autorización graciosa del entonces ministro de Instrucción pública. Autorizó éste a los Escolapios nuevamente para la posesión, para que utilizaran el convento con fines de enseñanza, y hasta hoy han seguido recibiendo esta o aquella subvención del Estado, sin que sean ni propietarios ni patronos, ni tengan relación alguna de propiedad ni de derecho con el edificio ni con nada de cuanto contiene.»

Afirmaciones tan categóricas, bien merecían que hubiesen sido examinadas en el expediente, y no se explica el silencio de la real orden del 6 de Febrero, cuando solemnemente se declaró por el Gobierno que serían unidas a las diligencias administrativas. Menos se explica el silencio porque cuando se hicieron públicas no fueron negadas. Si fueran exactas, y hasta ahora no se ha demostrado lo contrario, la disposición ministerial que desliga al Estado de toda acción relacionada con el cuadro, no podría subsistir por no haber tenido en cuenta hechos de tanta importancia. Lo menos que ha debido hacerse es precisar antes de dictar ninguna resolución, a quien pertenece la propiedad del cuadro.

No debía estar muy seguro de ello el patrono de la Fundación cuando después de haber concedido autorización a la Congregación general de las Escuelas Pías de España, mediante escritura pública otorgada ante el notario de Madrid, D. Modesto Conde Caballero, en 8 de Junio de 1910, para vender el cuadro, se apresuró a revocarla por otra escritura otorgada mes y medio después, el 27 de Julio, ante el mismo notario, hasta que se resolviera (si para la venta hay inconveniente legal). Hasta la Comunidad de los Escolapios, gestora de la venta, no debía estar muy convencida de que pudiera enajenarse el cuadro, como lo prueba el hecho de que al proponer la venta al patrono lo hiciera obligándose a invertir el importe en LAMINAS INTRANSFERIBLES A NOMBRE DE LA FUNDACION. Lo que prueba que aun siendo el cuadro propiedad de la Fundación, era, de tenerla, tan precaria que se creía obligada a no usar libremente del precio de venta y sin dar cuenta a nadie, como habría hecho cualquiera a quien perteneciese el cuadro en pleno dominio.

Aun suponiendo que el cuadro perteneciese en propiedad a la Fundación del Colegio de Monforte, hay un extremo que también ha eludido la real orden de 6 de Febrero, alegado en el Parlamento y en la prensa, de importancia bastante para no ser callado, y es la prohibición establecida por el Cardenal Castro al instituir guardadora del Colegio de Monforte a la Compañía de Jesús:

«... pero ni en vida del Cardenal, ni en muerte, ni por testamento de sus sucesores, se puede sacar, ni donar, ni ceder, ni prestar, ni vender, por poco ni mucho tiempo, ninguna de las cosas que sirven para el ornato al citado Colegio, ni las reliquias ni cosa alguna por siempre jamás.»

Si existiendo hechos de tanto relieve como los que quedan consignados, la real orden se desentendía de ellos, los calla, no los combate y resuelve que el Estado no intervenga en lo que quiera hacer del cuadro el patrono de la Fundación de Monforte, ni tiene en cuenta tampoco que al Poder público corresponde en las Fundaciones, cualesquiera que éstas sean, velar y obligar al cumplimiento de la voluntad del fundador para que no la falseen interpretaciones erróneas, y no responderá su resolución a un prejuicio, a una orientación extraña a lo que resulte de los antecedentes del asunto?

Bien está la suscripción iniciada por los artistas; dignos son del más caluroso aplauso por su desprendimiento y sus entusiasmos, mercedores de encontrar brillante eco en todo el país; pero que ello no sirva para impedir que se esclarezca la propiedad del cuadro de Monforte, requisito esencial, no resuelto en la disposición ministerial, para que pueda ser vendido.

El asesinato del rey de Grecia

Juramento del nuevo rey.—La reina Olga.—Noticias del asesinato.

Atenas 22. Esta mañana, a las once, con gran solemnidad, se ha celebrado la ceremonia del juramento del nuevo monarca, en el Parlamento griego.

El monarca tenía a su derecha al príncipe heredero, y a su izquierda, al príncipe Jorge y al presidente de la Cámara de diputados.

Iró al Parlamento escoltado por una fuerza de caballería.

En la Cámara estarán formados los alumnos de las Academias militares.

Así que termine el acto, el rey embarcará para Salónica.

La reina Olga y los príncipes han llegado a Salónica a bordo de un buque ruso.

El pueblo en masa ha acudido a hacerles un recibimiento respetuoso y cariñoso.

Según noticias recibidas de Nueva York, el autor del asesinato del rey de Grecia estuvo empleado una temporada en el hotel situado en la Quinta Avenida.

Los empleados actuales recuerdan que el asesino les predicaba constantemente el ateísmo y el socialismo.

CRISIS RESUELTA

El nuevo gobierno francés

París 22. Ha quedado constituido el nuevo gabinete, bajo la presidencia del Sr. Barthou, en la siguiente forma:

Barthou, Presidencia e Instrucción; Justicia, Ratiere, Guerra, Etienne; Negocios Extranjeros, Pichon; Interior, Klotz; Hacienda, Carlos Dumont; Marina, Baudin; Obras públicas, Thiery; Comercio, Massé; Agricultura, Clemenceau; Trabajo, Cheron; y Colonias, Morel.

Para las subsecretarías han sido nombrados: Interior, Paul Morel; Hacienda, Bourely; Bellas Artes, León Berard; y Marina mercante, De Mauzif.

La subsecretaría de Comunicaciones ha sido suprimida.

Los nuevos ministros se han reunido en Consejo y han quedado completamente de acuerdo en las cuestiones de servicio militar, presupuesto para 1914, reforma electoral, amnistía y defensa laica.

El Sr. Barthou ha manifestado que el gabinete se presentaría al Parlamento el martes próximo.

La cartera de Justicia la han rechazado los Sres. Viviani y Doumergue, aunque han ofrecido al Sr. Barthou trabajar con todo entusiasmo en las filas del partido republicano, ayudando a una conciliación necesaria para la paz pública.

Los Sres. Briand, Dubost y Deschanel han prometido al Sr. Barthou su cooperación decidida desde fuera del ministerio.

Se asegura que el Sr. Barthou ha aceptado la presidencia después de cerciorarse que el proyecto de servicio militar de tres años será aprobado, y que el Senado aceptará, en principio, la representación por minoría en la ley electoral que se discute.

Declaraciones de Sánchez Toca

La Coruña 21. En el tren rápido ha llegado el Sr. Sánchez Toca, con objeto de embarcar para la Habana, a bordo del trasatlántico «Reina María Cristina».

Interrogado el ex ministro conservador respecto a la carta de los conservadores, fechada en Biarritz, contestó que no concede importancia al asunto, y que, en el caso de que exista dicha carta, es esto una broma de algunos desocupados de casino; pues no puede tomar en serio el que los firmantes se hayan reunido para acordar el cese del Sr. Maura en la jefatura del partido conservador, como si se tratara de una conspiración.

Además—añadió el Sr. Sánchez Toca,—don Eduardo Dato es un incondicional del Sr. Maura, como lo demostró en el discurso que pronunció al verificarse la reunión, en el Senado, de los conservadores, a raíz de la retirada del jefe del partido.

En lo que a la cuestión del catecismo se refiere, el exministro conservador expuso su opinión de que ésta se resolverá de acuerdo con la Santa Sede. Si los conservadores hicieramos eso, añadió, se desencadenaría una tormenta.

Hablando de la apertura de las Cortes, el Sr. Sánchez Toca cree, que a pesar de las afirmaciones del conde de Romanones, no se verificará hasta Octubre, a no ser que lo requiera la necesidad de créditos extraordinarios, como para la creación de la comandancia general de Larache.

El presidente del Consejo, terminó diciendo el ex ministro, no hará otra cosa que guardar el equilibrio por procedimientos sagastinos.

El Sr. Sánchez Toca, a quien acompaña en su viaje su esposa, regresará en los primeros días de Junio próximo.—F.

El conflicto balcánico

Nuevos combates

París 21. Según los últimos despachos, la división turca que acometió a los búlgaros en Tchataldja fué rechazada con grandes pérdidas.

El combate lo sostuvieron los turcos contra el ala izquierda de las tropas del rey Fernando.

Contra el centro de este mismo Ejército libró otro combate otra división turca, que se retiró dejando en el campo quinientos muertos y heridos.

Finalmente seis batallones turcos atacaron a la extrema izquierda búlgara, y fueron rechazados con grandes pérdidas.

La octava división griega, que manda el general Danglis, ha ocupado Telepone, tomando al enemigo algunos cañones.

Gestiones de paz

París 22. Se asegura que en la semana próxima se reunirán en San Remo plenipotenciarios balcánicos y turcos para tratar de las condiciones en que se puede concertar la paz.

DE UNAS MEMORIAS

TALLEYRAND, ÍNTIMO

La «Revue des Nations» da cuenta de unas Memorias inéditas del conde de Molié, en las que se contienen interesantes páginas relativas a la vida íntima de Talleyrand.

He aquí un fragmento en que donosamente fraza el narrador un cuadro pintoresco de la «toilette» del gran diplomático francés:

«Entre once y doce de la mañana—escribe el conde de Molié—se levantaba M. de Talleyrand. Al salir del lecho pasaba a un salóncito donde le aguardaban los periódicos ingleses y franceses que no se cuidaba de leer, la señora de Per y la señora de Talleyrand, dos o tres ayudas de cámara, su cirujano y algunos íntimos que aguardaban su despertar.

Cubierto de franja de la cabeza a los pies, abrigado con una amplia bata acolchada, y cubierto su cabeza con varios gorros, Talleyrand marchaba con la lentitud peculiar de su cojera hacia el tocador, frente a cuyo espejo contemplaba con tristesa su rostro pálido y macilento. Ante él se esparcían en una mesita los instrumentos de su «toilette». Entonces, mientras uno de sus criados sostenía una enorme palangana, Talleyrand se pasaba una esponja por la cara, y metiendo luego la nariz en el agua, aspiraba con fuerza para arrojar después el líquido por la boca en forma violenta y produciendo enorme

ruido. Estas abluciones y esta cascada duraban más de un cuarto de hora, durante el cual el salón se llenaba de las más ilustres personalidades.

Al primer lavado seguía un baño de pies mientras le peinaban; Talleyrand mostraba indiferentemente a todos las zarpas que en él hacían papel de pies. Entre tanto contaba historias, firmaba documentos, daba de vez en cuando alguna orden importante, y por último, se levantaba para vestirse, operación que realizaba pasando por la habitación durante una hora y poniéndose la camisa y los pantalones, sin preocuparse de lo más mínimo de las damas que casi siempre se encontraban en el salón.»

La procesión de ayer

A las cuatro de la tarde salió ayer de la iglesia de San Ginés la procesión del Santo Entierro.

Las calles comprendidas en el trayecto y los balcones de la carrera estaban ocupados por una compacta muchedumbre, entre la que dominaba el elemento femenino.

Poco más de las cuatro y media de la tarde entraba la procesión en la plaza de Armas por la plaza de la Armería, y, deteniéndose los pasos frente a los balcones del Alcázar, seguían después su marcha para salir por el Arco de Santiago.

En el balcón principal presenciaron el paso de la procesión los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, las Infantas doña Isabel y doña Luisa y los Infantes D. Carlos y D. Alfonso.

El Rey y los Infantes vestían uniformes militares. Las augustas damas, trajes de calle, negros, con mantilla.

Con SS. MM. y AA. se hallaban los jefes de Palacio, la alta servidumbre de día y el ministro de Gracia y Justicia.

En otro de los balcones se hallaba la Reina doña María Cristina con el Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz.

A la procesión se incorporó en la Plaza de Armas la imagen de la Virgen de los Dolores, que se venera en la Real Capilla.

Conducíanla palafreneros de la Real Casa con trajes de gala, y la daban guardia, así como al Cristo de Medinaceli, zaguantes de Alabarderos.

Seguían a la imagen capellanes de honor y tres sacerdotes revestidos con ternos bordados en oro y sedas de colores, con el escudo de España.

El público tributó a los Reyes entusiasmas ovaciones.

Después de la procesión, el Rey y la archiduquesa Isabel se dirigieron en automóvil a la iglesia de las Comendadoras de Santiago, donde los caballeros de la Orden se reunían en Capitulo.

Acompañaban a S. M. y S. A. la dama de la archiduquesa Isabel, los ayudantes del Monarca conde del Grove y coronel Echagüe y el mayordomo de semana, don José Prado y Palacio.

Los Infantes D. Carlos y D. Alfonso asistieron a la solemnia que se celebraba en la iglesia de Calatrava por los caballeros de esta orden militar y los de Alcántara y Montesa.

El Viernes Santo en Palacio

Capilla pública

Con la solemnia acostumbrada se celebraron ayer en Palacio las ceremonias religiosas propias del día.

Después de los Oficios, el Monarca adoró la Cruz, indultando acto seguido a los siguientes reos, condenados a la pena de muerte:

Antonio Garraballa Costa, de veintisiete años, casado, labrador, natural de Albalade de Cinca, y Asunción Reymat Pablo, de veintitrés años, casada y natural del mismo pueblo, condenados a la última pena por la Audiencia de Huesca.

Federico Prieto Collas, de veintidós años, soltero, jornalero, natural de Quintanilla del Olmo, condenado por la Audiencia de Zamora por robo y homicidio.

Saturio Martínez Díaz, de veinticinco años, soltero, pastor, y Gil Martínez Díaz, de veintidós años, soltero, pastor, naturales de Alcober, condenados por la Audiencia de Guadalajara, por robo y homicidio.

Rafael Cancio Expósito, de veintidós años, soltero, recadero, natural de Pamplona, condenado por asesinato por la Audiencia de Navarra.

Vicente Cuianda Esteve, de treinta y cuatro años, casado, labrador, natural de Fuentes Paldas (Teruel), condenado por asesinato.

Jaimé Ramírez Pérez, de veinticinco años, casado, labrador, natural de San Cristóbal de Entreviñas (Zamora), condenado por asesinato.

Francisco Canda Ramírez, de veintidós años, soltero, jornalero, natural de Pradera del Rincón, condenado por la Audiencia de Madrid, por robo y homicidio.

José Ayala Alcolea, de treinta y siete años, soltero, jornalero, natural de Archeda, condenado por robo y homicidio por la Audiencia de Alicante.

Pablo Miguel Batlle, alias «Salto», de cuarenta y cuatro años, viudo, labrador, natural de Arbós, condenado por homicidio por la Audiencia de Tarragona.

Mariano Afanasio Sánchez, de veinte años, soltero, jornalero, natural de Covisa, condenado por la Audiencia de Toledo, por asesinato y aborto.

Eustaquio Pérez Alonso, de veinticuatro años, soltero, descargador, natural de San Martín de la Vega, condenado por la

Audiencia de Madrid, por robo y asesinato.

Benito Martínez Martín, de veintiocho años, casado, labrador, natural de Santa María de Mercedillo, condenado por la Audiencia de Burgos a dos penas de muerte por doble asesinato.

ENTRE CONSERVADORES

Las noticias que transmitieron de San Sebastián a «El Imparcial» de que un grupo de conservadores se había dirigido al Sr. Dato, excitándole a que levante bandera independiente del Sr. Maura, reorganizando los elementos del silvelismo, han sido negadas por «La Epoca» en estos párrafos:

«El Sr. Dato, con el cual hemos tenido el gusto de hablar hoy, no había recibido la carta a que alude «El Imparcial»; carta que tampoco ha llegado a la redacción de «La Epoca».

Por todo esto, creemos que se trata exclusivamente de un trabajo periodístico, confeccionado para producir efecto.

De todos modos, son tan evidentes para todos los sentimientos del Sr. Dato, de amor a la disciplina y de adhesión al señor Maura, que si—lo que no creemos—tuviese la más pequeña realidad la información del citado colega, nadie puede dudar que los propósitos que se atribuyen a no sabemos qué conservadores, no encontrarían el menor calor en el ilustre ex presidente del Congreso.

Peró todo esto, repetimos, no es, ni puede ser, más que una habilidad de los adversarios del partido conservador.»

El corresponsal de «El Imparcial» insiste en su afirmación de que existe la carta, sosteniendo que no se trata de una habilidad de adversarios, sino de conocidos conservadores.

Y añade que allí se ha atribuido el origen de la carta a una conferencia de carácter político que el Sr. González Besada celebró días pasados en Biarritz.

Semana Santa en provincias

Bilbao 22.

A las dos de la tarde salió la procesión del Santo Entierro, asistiendo al acto gran concurrencia. Presidió la procesión el gobernador con el alcalde acompañado por el Ayuntamiento en corporación.

Prestó su concurso al acto religioso una compañía del regimiento de infantería con la banda de música.

Durante todo el trayecto que recorrió la procesión no se ha registrado ningún incidente.

Los socialistas han verificado una jira de promiscua en el campo de Recalde, y los republicanos otra en Pagasarri.

Oportunamente, el gobernador envió fuerzas de la Guardia civil con objeto de evitar que, al regreso de los excursionistas, éstos se encontraran con la procesión. Así, pues, transcurrió el día sin ocurrir ninguna nota desagradable.

AGRESION A LA GUARDIA CIVIL

Zaragoza 21.

Cuatro aserradores, naturales de Santander, que llevaban varios días acampados en el pueblo de Epila, se habían captado las antipatías del vecindario por sus frecuentes alardes de matonismo.

Los forasteros tuvieron hoy un altercado grave, e intervino el alcalde para exportarlos a que desistieran de su actitud hostil.

Los aserradores, en lugar de obedecer, atropellaron a la autoridad municipal, viéndose la benemérita precisada a intervenir.

Lejos de rendirse los cuatro valientes, intentaron desarmar a los guardias, y uno de los santanderinos disparó un revólver contra Eusebio Abad, hiriéndolo gravemente.

Huyó el agresor; pero el herido tuvo fuerzas para perseguirle y detenerle, después de una lucha desesperada.

Intervienen en el asunto el juzgado civil y el militar, los cuales han comenzado a practicar diligencias.

ECOS FERROVIARIOS

Noticias

Están a punto de comenzar los trabajos para el recorrido de un tranvía desde los Cuatro Caminos al Asilo de la Paloma, cuya explotación ha sido concedida a la Compañía Madrileña de Urbanización.

Dicha empresa ha hecho ya público que dicho trayecto sólo costará diez céntimos.

Dice una revista profesional:

«El proyecto de un ferrocarril transafricano, teniendo a Trípoli como punto de partida, constituye nuevamente una gran actualidad, después, sobre todo, de las polémicas que han ocupado a la gran prensa internacional.

Este proyecto fué elaborado hace más de veinte años por ingenieros sicilianos. En Londres se había formado un grupo para estudiar la cuestión, siguiendo el rey Humberto con vivo interés el desarrollo de estos trabajos. Dicho grupo intentó una gestión cerca del gobierno otomano; pero éste contestó con una rotunda negativa a favor de tal proyecto, y así quedaron las cosas.

Ahora que Italia es oficialmente dueña de la Tripolitania, hablase de la resurrección de ese proyecto, y hasta según se dice, van a emprenderse gestiones cerca del gobierno francés.

Casario incendiado

San Sebastián 22.

En el inmediato pueblo de Escoriaza, un incendio destruyó anoche el caserío Erorreandeco, compuesto de dos viviendas.

El fuego destruyó todos los muebles y toda la cosecha, que se hallaba almacenada.

No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas son de consideración.

Muerte misteriosa.—Liberales y jaimistas.—Detención del «Viditas»

Valencia 22.

Los guardas jurados del pueblo de Sueca han encontrado en el campo, mortalmente herido de una cuchillada en el pecho, a un vecino del pueblo. Falleció sin recobrar el conocimiento y, por lo tanto, sin poder hablar.

Por los alrededores no se advirtieron señales de lucha.

El crimen aparece hasta ahora envuelto en el mayor misterio.

Entre los elementos liberales y jaimistas de Puebla de Vallbona hay gran excitación porque el alcalde obligó a los individuos del «requeté» carlista, que se hallaban paseando, a que se quitaran las botinas que llevaban puestas.

Con este motivo, liberales y jaimistas legaron a las manos y se repartieron algunos estacazos.

Ha sido detenido el niño de doce años, Antonio Sánchez (a) «Viditas».

El público protestó indignado de la detención, creyendo era debida a una equivocación de la Policía.

El «Viditas» lleva sufridas 68 quincenas y está fichado como carterista peligrosísimo.

El crimen de un loco

Valencia 22.

Un sastre llamado Eduardo Tello, de veinticinco años, que recibía asistencia en una clínica de enfermedades nerviosas, estaba hoy en su taller pianchando un chaquet con la oficiala Carmen Iborra, una muchacha hermosísima, de veintiocho años.

La oficiala entró en la cocina a sacar una plancha; el sastre la siguió y la mató de un tiro con una pistola Browning que compró esta mañana.

Fallecimiento del Sr. Bel

Zaragoza 22.

Ha fallecido D. Julián Bel, jefe de los liberales en esta provincia y amigo íntimo del Sr. Moret.

Su entierro, que se ha verificado hoy, ha sido una manifestación popular, reventadora de las simpatías de que gozaba el finado.

Un cómico muerto

Ciudad Real 22.

En Argamasilla de Alba el cómico Juan Pardo mató de un disparo a un compañero de profesión, llamado Manuel Martínez.

El matador y su víctima eran vecinos de Madrid.

El agresor está detenido.

TROPAS A LARACHE

Esta mañana se verificó en la Capitania general un sorteo entre los batallones que componen la primera brigada de cazadores para que la suerte designara los dos que habían de ir a Larache. Correspondió a los de Figueras y Las Navas. Su personal es el siguiente:

Cazadores de Figueras, que tiene por jefe honorario a S. A. R. el archiduque Federico de Austria, lo manda el teniente coronel D. Pedro Claumarchirán Valls, y forman de él parte los siguientes jefes y oficiales:

Comandantes: D. Hermenegildo Martín y D. Eugenio Pérez de Leima; capitanes: D. Juan Mexía, D. Agustín Beuthel, D. Luis de Martín, D. Julio Lanz, don Francisco Múgica, D. Rafael Sánchez y D. Raimundo Hernández, y tenientes: Don Julio Balseyro, D. Abelardo Calleja, don Enrique González, D. José Tapia, D. Emilio Gómez, D. Félix Villalón, D. Salvador Lamba, D. Manuel González, D. José Negro, D. Vicente Valero, D. Arsenio Pérez, D. Emilio Alvarez, D. Antolin González,

D. Isidro Contreras, D. Máximo Magán, D. José Velázquez, D. Antonio Arias y don Juan Yagüe.

Médico, D. Juan Martínez; capellán, don Isidro García, y músico mayor, D. Daniel Macías.

El batallón cazadores de Las Navas, lo manda el teniente coronel D. Luis Bermúdez de Castro y Tomás, y figuran en el cuadro de oficiales los señores siguientes:

Comandantes: D. José Cousillas y don Luis de Eugenio; capitanes: Sres. Rodríguez de Rivera, Chausa, Gasca, Fernández de Córdoba, Martínez Simancas, Moreno, Alvargonzález y Gadea; tenientes: Sres. Tapia Ruano, De Miguel, Domingo Ampueso, Corona, Hocos, Dertrices, Bermúdez de Castro, Parao, Terás, Romero de Arcos, García, Villar de las Morenas, Aparicio, López Becerra, González Nieto y Peñaranda.

Médico, D. Benigno Soto; capellán, don José García, y músico mayor, D. Perfecto López.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

EL REY, GANADERO

Leemos en una revista:

«Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII se ha inscrito como socio de la Asociación General de Ganaderos del Reino, con opción a los derechos y beneficios que los estatutos de la misma conceden a sus asociados, obligándose a satisfacer, en concepto de cuota anual, la cantidad de 200 pesetas que le corresponde abonar con arreglo al ganado que posee.»

COMBINACION EPISCOPAL

La combinación de prelados propuesta por el Gobierno y aprobada por la Santa Sede, es la siguiente:

Se nombra Obispo de Orihuela al magistrado de la Rota D. Ramón Plaza.

Magistrado de la Rota al provisor de Madrid Sr. Vales Faide.

Arzobispo de Burgos al Obispo de Vitoria, Sr. Cadena Eleta.

Obispo de Vitoria al auxiliar de Toledo, Sr. Melo.

Arzobispo de Tarragona al Obispo de Jaca, Sr. López Peláez.

Obispo de Salamanca al de Astorga, Sr. Aldecoa.

Obispo de Astorga al rector del Seminario de Madrid, Sr. Senso Lázaro.

Obispo de Badajoz al de Canarias, don Adolfo Pérez Muñoz.

BARCELONA

Conflictos obreros

Barcelona 22.

Una comisión de patronos cerrajeros ha comunicado al gobernador que éstos no aceptan las bases propuestas por los obreros, y que el día 26 del actual abrirán de nuevo los talleres, admitiendo a los obreros sobre las bases antiguas. Los patronos agregaron que, en el caso de que antes no se presenten, se arreglarán para trabajar en la forma que puedan.

Un atraco.—Los concejales radicales

Barcelona 22.

Esta madrugada, un sujeto ha herido de una puñalada a una mujer, robándole el portamonedas con 20 pesetas.

A pesar de los acuerdos de los concejales radicales de no asistir a las sesiones del Ayuntamiento, han comparecido hoy varios de ellos.

Proyecto de gran fábrica en Madrid

De la «Revista Minera»:

«Según informes que hemos recibido, está muy adelantado el estudio del proyecto de establecimiento en Madrid de una fábrica en granda escala de lámparas de filamento metálico. Sería un gran bien

esta nueva industria para las clases trabajadoras de Madrid, pues daría ocupación a 3.000 ó 4.000 mujeres. Sabido es que en esta capital no hay más que la Fábrica de Tabacos donde trabajen gran número de obreras, lo cual hace que el trabajo de la mujer, dedicado principalmente a labores de costura y análogos, se halle depreciado y se remunere de un modo verdaderamente ínfimo.

La empresa en proyecto sería emprendida por tres entidades, que constituirán, es de creer, una filial: la A. E. G. Thomson-Houston Ibérica, la Siemens Schuckert Industria Eléctrica y los constructores de la lámpara Osram.

DE LA CORTE

A las nueve dieron principio esta mañana los Oficios palatinos, asistiendo a ellos el Obispo de Sión, y presenciando desde una tribuna baja S. M. la Reina doña María Cristina y SS. AA. las Infantas doña Isabel, doña Paz y doña Luisa; la princesa doña Pilar de Baviera, el príncipe D. Luis Fernando y sus hijos D. Fernando y D. Adalberto y el Infante don Carlos.

Terminados los Oficios se ha celebrado en la Real Capilla una misa, que ha concedida como especial privilegio, para decirse en este día, por el Pontífice Pío IX.

Su Majestad la Reina doña María Cristina, SS. AA. los Príncipes de Baviera y Su Alteza el Infante D. Fernando han asistido hoy a la misa que por el eterno descanso de la inolvidable Infanta doña María Teresa ha rezado el presbítero de la iglesia palatina, D. Constantino Lauro Balseiro.

Coronando el altar de la Real Capilla se ha colocado para la festividad de mañana un magnífico Tabernáculo, existente en Palacio desde el año 1619, hecho en Roma por Moritini todo él en mosaico, preciosa obra, una de las pocas joyas que, existiendo ya en el antiguo alcázar de Madrid, se salvaron del voraz incendio que destruyó la que fué mansión de Felipe II cuando trasladó la corte a esta villa.

Su Majestad el Rey visitó hoy la Biblioteca de Palacio, donde fué recibido por el bibliotecario señor conde de las Navas, y el personal a sus órdenes.

El objeto principal de la visita, fué admirar el cuadro de plata repujada en que se halla colocada la última cuartilla escrita por el insigne Menéndez Pelayo.

El Infante D. Fernando y los Príncipes de Baviera, irán mañana a El Escorial con motivo de cumplirse seis meses del fallecimiento de la Infanta María Teresa.

Balance del día

Anoche regresó a Madrid el presidente del Consejo de ministros.

Cuando recibió hoy a los periodistas, se mostró muy satisfecho de la tranquilidad que reina en toda España.

«A pesar de la campaña—añadió—que han venido haciendo las derechas, sobre todo el elemento femenino, para agitar la opinión, no lo han conseguido.

Estos días son propensos a trastornos y alarmas en las iglesias y en las procesiones, y, sin embargo, han ocurrido menos incidentes que nunca.

Y en que hay un ambiente de tranquilidad que se sobrepone a todas las campañas de agitación, infiltrándose en la opinión el espíritu de tolerancia del Gobierno.»

Los diputados provinciales de Madrid, de filiación liberal, presididos por el señor Díaz Agero, visitaron hoy al conde de Romanones para reiterarle su adhesión é invitarle a un banquete que organizan,

al cual concurrirán representaciones de todas las Diputaciones provinciales.

El banquete se celebrará en la primera quincena del próximo mes de Abril.

El conde de Romanones recibió esta mañana la visita del Sr. Alvarez (D. Melquiades), quien le habló del suceso electoral de Gijón.

El mitin anunciado para protestar de las pasadas elecciones se ha suspendido.

Por la tarde conferenciaron con el presidente del Consejo una comisión de la Liga Marítima, que le habló del lanzamiento del acorazado «Alfonso XII» en El Ferrol, el alcalde Sr. Ruiz Jiménez, y el Sr. Arniñán, de política malagueña.

Se ha dado orden al embajador de España en el Quirinal, Sr. Piña, para que en misión extraordinaria represente al Monarca español en el entierro del rey de Grecia.

Por la premura del tiempo no se ha designado un Infante para representar a Su Majestad el Rey en Grecia, como pensaba hacerse.

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, el concejal de la Defensa Social, Sr. Bellido, denunció que la corporación ha satisfecho 900.000 pesetas por arreglos en el pavimento que debieron ser abonadas por las empresas de tranvías.

Con este motivo, se suscitó una discusión en que intervinieron el concejal denunciante, el alcalde y el Sr. Barrio, éste como vocal de la comisión de Vías y Obras.

El alcalde manifestó que abrirá expediente para depurar los hechos denunciados por el Sr. Bellido.

El presidente del Consejo fué esta tarde a Húmera a visitar al ministro de Estado, quien, por hallarse enfermo, no ha regresado hoy a Madrid.

Preguntado el conde de Romanones si le había visitado alguna comisión de la organizadora del mitin de las izquierdas anunciado para el día 30, ha dicho que nadie le había hablado del mitin, por más que cree que no se celebrará.

El Gobierno ha negado fundamenta a la versión que acogen algunos periódicos del extranjero, que aseguran que España intervendrá en las negociaciones diplomáticas entre Rumania y Bulgaria.

El martes próximo se celebrará Consejo de ministros.

CHARADA

—¿Está en la primera cinco el tres para cuatro quinta?

—Sí, pero la están lavando, pues se ha llenado de tinta.

—¿Qué demonio de chiquilla!

La tenemos tan mimada, que se sale con sus gustos y no tercera prima á nada.

Y viene, Mira, pichona, te voy a dar una tunda si no tomas el tercera para que cinco segunda.

¿Te comiste la merienda que te traje Cuasimodo?

—No, papá, la regalé a una viejecita toda.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

LA BO RIO SO

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 22 (4'10 L.).—Interior, 84'22.—5 por 100, 101'00.—Amortizable, 00'00.—Colonial, 00'00.—Nortes, 104'40.—Alcántares, 99'10.—Orense, 00'00.—Francos, 108'50.—Libras, 27'41.—ARRUGARI.

BETALYSOL

Sirve para lavar animales domésticos, para evitar enfermedades contagiosas, contra insectos y para heridas.

No se conoce ningún desinfectante más eficaz para prevenir y combatir enfermedades contagiosas de toda clase y para destruir los insectos que perjudican a las plantas, principalmente a las viñas, los tomates y árboles frutales.

CULTOS

Santo de mañana.—Domingo de Pascua de Resurrección.—Santos Victoriano, Frumencio, Fiel y Félix; Teófilo, Julián, Benito; el beato José Oriol, confesor, y Santos Pelagia y Teodosia, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, donde principia la novena de Alumbado al Santísimo Sacramento: a las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Diego Tortosa, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el P. Ambrosio Valenciana.

En las parroquias habrá misa mayor a las diez.

En María Auxiliadora, ídem.

En la Encarnación, a las nueve y media.

En la Capilla Real, a las once.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, San Marcos, Paloma ó Calatravas.

Funciones para mañana

Real.—Orquesta Sinfónica de Madrid.—A las 9.—Primer concierto de abono bajo la dirección del maestro Arbós.

Español.—A las 9 1/4.—La loca de la casa. A las 4 1/2.—El pelo de la dehesa.

Princesa.—A las 9 3/4.—(Función correspondiente al 18.º sábado de abono).—Los chorrotes del oro.—Por los pecados del rey.

A las 6.—El caprichito y Mamá.

Zarzuéla.—A las 9 1/2.—(Turno impar.)—Lo zingaro Barone.

A las 4.—Lo zingaro Barone.

Lara.—A las 10.—(Sencillo).—El pobrecito Juan.

A las 11.—(Doble).—La pérdida de los hombres (dos actos) y La Goya.

A las 4 1/2.—Canción de cuna (dos actos).—La pérdida de los hombres (dos actos) y La Goya.

Apolo.—A las 9.—Los cadetes de la reina.

A las 10 1/4.—El príncipe Casto.—A las 11 1/2.—El nuevo testamento.

A las 4 1/4.—El arroyo.—El príncipe Casto.—Los cadetes de la reina.

Cervantes.—A las 10.—(Sencillo).—Zarzuéla.

A las 11.—(Doble).—Vanidad (dos actos).

A las 4 1/2.—Vanidad (dos actos).—Camino adelante (dos actos).

Cómico.—A las 4.—(Doble).—Los apaches de París (dos actos).—A las 6 1/2.—(Doble).—La misa del gallo (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—Los apaches de París (dos actos).

Gran Teatro.—A las 5.—(Sencillo).—Las bravías.—A las 6.—(Doble).—Marina (dos actos).—A las 7 1/2.—(Sencillo).—La gubeta é Quirico.—A las 9 1/2.—(Sencillo).—La Tempranica.—A las 11 1/2.—(Doble).—Sólido en el mundo y Marina (dos actos).

Esclava.—A las 10.—Los inmortales.

A las 4 1/2.—La Tirana.—A las 6.—Los inmortales.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 3 1/2 a 12 1/2.—Secciones de cinematógrafo.

—Todos los días estrenos.

A las 12.—Gran matiné infantil con regalo de juguetes.

Triano-Palace.—(Alcalá, 20).—Secciones de cinematógrafo de 4 y 1/2 a 8 1/2 de la noche.—A las 6 1/2 (gala) reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 3/4, grandes atracciones: hermanas Leal, Yank-Hoe, Mexicana, La Gacela, Remedios Sanchez y Zazá.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Secciones continuas los días laborales desde las 4 de la tarde.—Días festivos, por secciones, desde las 3 de la tarde.—Éxito grandioso de las cintas «El príncipe mendigo», «La asechanza», «La tercera potencia» y otras.

—Todos los días cambio de programa.

Aviso.—Se arrienda el Bar de este salón.

FOLLETÍN DE EL CORREO (42)

EL POZO MISTERIOSO POR PIERRE SALES

—Puesto que os obstináis en quedaros—dijeron,—aceptamos este nuevo sacrificio. Nuestra madre no tendrá valor para asistir a esto; hay horas del día en que nos hace temer por su razón. La piadosa peregrinación que hace diariamente a la prisión, la acaba... Sólo en vuestra buena amistad tenemos confianza.

Cuando así hablaban estaban en el jardín, y, a pesar de lo triste de la situación, no podían librarse de los encantos de la naturaleza, espléndidamente iluminada por el sol.

Durante algún tiempo las palabras expiraron en sus labios y discurrieron por las alamedas, soñando como se sueña en esa hora que precede al sueño.

De pronto el ruido de un carruaje se dejó oír y la campana de la verja sonó.

Los representantes de la justicia acababan de llegar.

Los dos amigos y las dos primas se adelantaron a la puerta.

El que abrió fué Santiago.

Cuando M. Beaulieu le vió, exclamó: —¿Vos aquí, M. Velizay?

Y volviéndose a Pablo, preguntó: —¿Y este caballero?

—Mi amigo Pablo Merseins—respondió Santiago,—es el prometido de la señorita

Valentina Farades; yo soy un amigo de la

familia, y con estos títulos, hemos venido a enterarnos del estado de salud de madame Farades, que, desgraciadamente, es poco satisfactorio.

M. Beaulieu hizo un gesto de lástima.

—Pobre señora!

Y adelantándose, saludó cortésmente a las dos jóvenes.

—Es el gabinete de mi padre. Ya han estado allí otras veces.

—Sí—dijo el agente;—pero no se ha hecho reconocimiento alguno en el piso.

Y diciendo esto, metió la punta de un cuchillo en una de las juntas de las baldosas.

Al levantarse aquélla, todos los asistentes lanzaron un grito. En el hoyo producido por el ladrillo arrancado brillaban diversos objetos de oro adornados de piedras preciosas.

El juez se inclinó para sacarlos de allí, y murmuró:

—¡Sortijas, cadenas, un reloj!... ¡Es éste, señorita, el sitio en que vuestro padre acostumbraba a guardar sus joyas!

Valentina, a quien se dirigía aquella pregunta, se puso a temblar sin conseguir articular una sola palabra.

El juez, volviéndose a Santiago, dijo: —¿Cualquiera diría que también vos palidecéis?

—¡Yo!...

—¿Conocéis estos objetos? Mirad el reloj; en él hay dos iniciales, J. F., si no me engaño. Vos, que habéis vivido largo tiempo con la víctima, sabréis si estos objetos le pertenecían.

Valentina clavó en Santiago los ojos suplicantes.

Después pasaron a la casa de Arturo, que estaba deshabitada, porque Valentina no se atrevía a vivir sola en ella.

Ya se habían registrado todas las habitaciones y se iba a salir al jardín sin haber descubierto nada, cuando un agente se fijó en una pieza en que no se había penetrado.

—Es el gabinete de mi padre. Ya han estado allí otras veces.

—Sí—dijo el agente;—pero no se ha hecho reconocimiento alguno en el piso.

Y diciendo esto, metió la punta de un cuchillo en una de las juntas de las baldosas.

Al levantarse aquélla, todos los asistentes lanzaron un grito. En el hoyo producido por el ladrillo arrancado brillaban diversos objetos de oro adornados de piedras preciosas.

El juez se inclinó para sacarlos de allí, y murmuró:

—¡Sortijas, cadenas, un reloj!... ¡Es éste, señorita, el sitio en que vuestro padre acostumbraba a guardar sus joyas!

Valentina, a quien se dirigía aquella pregunta, se puso a temblar sin conseguir articular una sola palabra.

El juez, volviéndose a Santiago, dijo: —¿Cualquiera diría que también vos palidecéis?

—¡Yo!...

—¿Conocéis estos objetos? Mirad el reloj; en él hay dos iniciales, J. F., si no me engaño. Vos, que habéis vivido largo tiempo con la víctima, sabréis si estos objetos le pertenecían.

Valentina clavó en Santiago los ojos suplicantes.

Santiago, después de unos momentos de silencio, contestó: —Ese reloj pertenecía a Juan Farades.

Los polizontes cambiaron entre sí una mirada de triunfo. Al fin había una prueba, y prueba cuya autenticidad afirmaba un amigo de la casa de los Farades.

Se siguió buscando, pero ya no se volvió a hallar nada.

—Es evidente—dijo M. Beaulieu—que hay aquí otros escondites. Puesto que en la casa no hallamos nada, vamos a los jardines.

Dos trabajadores, ayudados por los agentes de policía, removían la tierra del jardín de Arturo Farades hasta un metro de profundidad.

Sin embargo, no se descubrió nada. Valentina seguía aquellas operaciones como un autómeta.

Poco a poco en el ánimo de los dos jóvenes iba tomando cuerpo una sospecha.

¿Sería realmente culpable el padre de Valentina?

—Hemos visto las dos casas y el jardín de M. Arturo—dijo Baulieu,—ahora nos falta inspeccionar el jardín de M. Luis.

Juana se acercó al oído de su prima y murmuró: —No me atrevo a seguirles.

Su voz se ahogaba en su garganta.

Pablo, desde la declaración de Santiago, no había dirigido una sola vez la palabra a su amigo. Sin embargo, los cuatro desgraciados tuvieron valor para seguir al juez de instrucción al jardín vecino.

Ya los obreros levantaban la tierra con yardor y examinaban las partes del jardín

más próximas a la casa, y Juana empezaba a respirar, cuando al pasar al otro extremo, dijo M. Beaulieu: —Seguid la línea que va

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PRECIOS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

Agendas Bailly-Bailliére para 1913

<p>Agenda de Bofete</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas.</p> <p>En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas.</p> <p>En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE</p> <p>Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos é ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid: 2,50 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Culinaria</p> <p>LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los guisos en los menús diarios. — Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid, 2 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA Médica - quirúrgica de bolsillo</p> <p>ó Memorandum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para las anotaciones particulares. — Hojas para los trazados del pulso y temperatura. — Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstetricia. — Formulario. — Venenos y contravenenos. — Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid, .. 2,50 pta. Con cartera piel..... 5,00 "</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>PARA uso de Particulares.</p> <p>Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc.</p> <p>Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS</p> <p>EN MADRID</p> <p>De dos días en plano..... 1,50 pta. Con cartera piel..... 3,00 "</p> <p>De un día en plano..... 2,00 "</p> <p>Con cartera piel..... 3,50 "</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>
---	--	---	---	--

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA AGUA DE BOTOT

SOLO DENTÍFRICO APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

Mr. G. Botot. 17, Rue de la Paix, Paris

Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

KERR STUART Y C.

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Catálogo gratis y franco

TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, neura, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, en cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que en un momento desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó asonación por medio de los **CHABRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS**, que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descanso durante la noche. Pídase el prospecto.

CEDEMOS en todas partes á personas activas de cualquier estado. Sucesoral de reexpedición. Asunto serio, propio para todos, no se precisa conocimientos especiales ni capital. De la instalación completa nos cuidamos nosotros. Propaganda extensa por cuenta nuestra. El negocio puede llevarse como asunto exclusivo ó en horas disponibles. No hay riesgo. 100% de beneficio limpio. Informes gratis. Ofertas á Ernest Lambert & Co. VALKENBURG (L.) (Países-Bajos).

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

RHUM NEGrita

Una copita de él es la mejor digestivo después de las comidas

ES EL MEJOR DIGESTIVO DESPUÉS DE LAS COMIDAS

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata. Cables y baños galvanizados.

Lateria para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS

EUCALYPTTEOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.

CADA CAPSULA MARCADA

Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. — Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios fármacos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las

Pastillas del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es “tomar el rábano por las hojas.” Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario.... exageran.

DE RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK

SOCIEDAD GENERAL DE Anuncios de España

Esta Sociedad admite anuncios, recibimos y notificaciones para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.

Otorea á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionalmente bajas. Envía tarjetas á las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUEMAS

DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.—MADRID